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delle disposizioni del detto capitolo non ohe 
a promulgare un Regolamento per l 'at tua-
zione e l 'applicazione del detto testo unico, 
nel quale siano anche stabili te le norme 
pei trasferimenti da scuola a scuola dello 
stesso Comune, per gli avanzamenti , pei col-
locamenti in aspettat iva a causa di salute 
e pei procedimenti disciplinari . 

« I l regolamento dovrà essere pubblicato 
entro sei mesi dalla promulgazione della 
presente legge. » 

Presidente. Domani, in principio di seduta, 
si procederà alla votazione segreta di que-
sto disegno di legge, come degli altri già 
votati per alzata e seduta. 

Interrogazioni ed interpellanze. 
Presidente. Si dia let tura delle domande 

d'interrogazione. 
Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell ' istruzione pubblica 
per conoscere i motivi, che fecero r i tardare 
il pagamento dei sessennii agli insegnanti 
nelle scuole complementari annesse alle nor-
mali. 

« Rampoldi. » 

Presidente. Questa interrogazione sarà po-
sta nell 'ordine del giorno. Si dia let tura 
delle domande d' interpellanza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interpellare 
l'onorevole ministro dell ' interno sulla op-
portunità di rendere più rapido il controllo 
del siero antidifterico.. 

« Mangiagaili . » 

« Il sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re 
l'onorevole ministro dell ' interno sulle ra-
gioni per le quali alla farmacopea ufficiale 
sono state aggiunte le cosidette specialità 
medicinali. 

« Celli. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re 
l'onorevole ministro dell' interno sul modo 
come funziona il servizio del controllo dei 
vaccini e dei sieri. 

« Celli. » 
« Il sottoscritto chiede d ' interpel lare 

l'onorevole ministro dell ' interno sulle ra-
gioni che hanno finora impedito di emanare 
un nuovo regolamento ostetrico informato 
ai moderni principii di patologia e profi-
lassi in sostituzione del vigente la cui ap-
plicazione è causa della morte di tante ,ma-
dri in tutte le classi sociali ed in partico-

lare nelle proletarie, nelle quali, per man-
canza di mezzi, più deficiente è l ' igiene. 

« Bossi. » 

Presidente. I ministri diranno poi se, e 
quando intendono rispondere a queste in-
terpellanze. 

Sull'ordine del giorno. 
Presidente. Onorevole Cicootti, ella ha 

chiesto di parlare. Sa di che ? 
Cicootti. Sull 'ordine del giorno. 
Presidente. I la facoltà di parlare. 
Cicootti. Io chiedo che, nell 'ordine del gior-

no di domani, lo svolgimento della proposta 
di legge da noi presentata sull 'ordinamento 
e reclutamento dell 'esercito, sia inscritta 
prima della mozione presentata dagli ono-
revoli Mirabelli ed altri . So che l'onorevole 
presidente è di un'opinione diversa; ma, con 
tut to l'ossequio che ho per la sua autori tà , 
10 son sicuro che, quando avrà ascoltate le 
nostre ragioni, probabilmente troverà modo 
di aderire alla nostra domanda. 

Già noi possiamo invocare a favore no-
stro la consuetudine, perchè le proposte d'ini-
ziativa parlamentare si sono svolte e si svol-
gono sempre in principio di seduta ; ma poi 
vi sono anche delle ragioni di ordine in-
trinseco. La presa in considerazione di una 
proposta di legge, importa un mero giudizio 
di delibazione, che sfiora semplicemente 
11 merito senza esaurirlo ; e quindi è giusto 
che tut to questo si faccia, prima che la Ca-
mera venga a deliberare su di una mozione, 
il cui voto importa l 'accettazione o pur no 
di un dato indirizzo. E v'è anche un'al tra 
ragione. Di fronte alla mozione proposta 
dall'onorevole Mirabelli ed altri, noi, di 
questa parte della Camera, ci troveremo 
nella necessità di dichiarare quale è il nostro 
modo di vedere e la via che, secondo noi, 
si debba seguire. 

Ora, il nostro modo di vedere, l 'abbiamo 
determinato nella forma più concreta pre-
sentando la nostra proposta di legge. Se non 
ci si dà modo di svolgerla, saremo costretti 
nostro malgrado, a fare una ripetizione. Si 
dia dunque modo alla Camera, al Governo, 
a tutt i , di sentire in che senso noi inten-
diamo che debba avvenire la riduzione delle 
spese militari , e la risposta potrà essere più 
congrua, giusta e concreta, in seguito allo 
svolgimento della nostra proposta. 

Presidente. Mi duole di non poter consen 
tire nella sua proposta. La mozione presen-
ta ta dall 'onorevole Mirabelli e da altri col-
leghi fu messa innanzi molto tempo pr ima 
che Ella presentasse le sue proposte di legge 


